
 

 

 

 

 

 بارم سؤالات ردیف

 .رست یا نادرست بودن عبارات زیر را مشخص کنیدد 1

 (        ص)    کنند خود از کسب و کارها مراقبت می کارآفرینان با کار و تلاش -الف

 (       ص)     باید به سراغ منابع کمیاب برویم تولید کالاها و خدمات، برای-ب

 (      غ)      هستندکه برای انجام مأموریتی غیرسودآورشکل گرفته است نهادی قانونی تعاونی ها -ج

 (       غ)     هستند ودولت ها خانوارها، د اقتصا بازیگراصلی دو -د
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 عبارات زیر را با کلمات مناسب تکمیل کنید . 2

 ................... است .کمیرشد به معنای افزایش تولید است بنابراین مفهومی .........-الف

 ............................ را بکار می گیرد .انقباضیهنگامی که کشور گرفتار تورم است بانک مرکزی سیاست .........-ب

مخارج ما زیاد بیاید به همان میزان مشمول هر درآمدی که به دست می آوریم اگر بعد از یک سال از مجموع  -پ

 .................. می شود خمس..............

.............................. که در برابر تهدیدات دانش بنیاناقتصاد مقاومتی اقتصادی است پیشرفته ، مردمی و ........ -ت

 داخلی و خارجی آسیب ناپذیر است .
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 انتخاب کنید :گزینه صحیح را  3

 می کند؟تغییری  ایجاد خمیردندان چه  عرضه بر افزایش قیمت مسواکا-1

د(گاهی کاهش و گاهی افزایش می یابد    ج(کاهش می یابد          ب(تغییر نمی کند       الف(افرایش می یابد 

 .است …… است، بوده نها آ نقض یا و المللی بین تجاری هاین  پیما امضای سر پشت آنچه -2

 ب(منافع ملی    ج(فاصله گرفتن از تک محصولی    د(کاهش تعرفه های گمرکی گسترش روابط تجاری    الف(

 اولین و مهم ترین هدف مالیات چیست؟-3

 د (تامین نظم و امنیت       ج (افزایش درآمد دولت      ب(کاهش رفتار نامطلوب           الف(برقراری رفاه

 واحد غذا40واحد و برزیل60کشورایران و برزیل همه عوامل تولیدشان را برای تولید بکارگیرندایراناگر دو -4

 است؟در تولید غذا  تولید می کند . در این صورت ایران دارای کدام نوع مزیت اقتصادی

د(مزیت تولید                   ج(مزیت نسبی                  ب(مزیت توزیع          ( مزیت مطلقالف 

1 

 در مورد درآمدهای دولت به سوالات زیر پاسخ دهید. 4

 یکی از فواید مالیات بر ارزش افزوده را بنویسید .کاهش فرار مالیاتی-ب

 مقدار عوارض گمرکی بر جه مبنایی تعیین می شود؟ ارزش و یا وزن و حجم-پ

1 

 اصل مزیت مطلق را شرح دهید . 5

 :دیکن فرض یسادگ یبرا .دیریبگ درنظر را لیبرز و رانیا کشور دو

 پوشاک و غذا فقط کشور دو هر در .برخوردارند یفن دانش و هیسرما کار، یروین از اندازه کی به کشور دو هر )الف

 .شوند یم دیتول کسانی یها متیق با

1 

 امضاء حروف عدد 

    نمره اولیه

    تجدید نظر

 

 

 

 

 
 

  نیمسال دومنوبت امتحانی: *         غیر دولتی پیام غدیر دبیرستان  *  شماره داوطلب:                       
 : کلاسدهم انسانی                                             : پایه و رشته  :                     نام و نام خانوادگی  

 موبران آقای نام دبیر :                            اقتصاد کلید  سؤالات درس:  

 

 صبح     : ساعت امتحان
 

 :  امتحان تاریخ
 

 دقیقه 75زمان:   

 

 جمهوری اسلامی ایران
 آموزش و پرورش شهر تهران

 14آموزش و پرورش منطقه  مدیریت



 و واحد 60 رانیا رند،یگ کار به غذا دیتول یبرا کامل، اشتغال با را دشانیتول عوامل همه اگر کشور دو هر )ب

 .کند یم دیتول واحد 40 لیبرز

 واحد 30 رانیا ،رندیگ کار به پوشاک دیتول یبرا کامل، اشتغال با را دشانیتول عوامل همه اگر کشور دو هر )ج

 .کند یم دیتول واحد 70 لیبرز و

 غذا دیتول در انریا و پوشاک دیتول در لیبرز مییگو یم صورت نیدرا » مطلق تیمز « است بهتر جهینت در .دارند

 .کنند مبادله گریکدی با را خود محصولات و ابندی تمرکز و تخصص دارند، تیمز که یمحصول در

 با توجه به نمودار زیر به سوالات پاسخ دهید : 6

 ریال با چه کمبودی روبرو هستیم 150در قیمت  -الف

 800کمبود عرضه   و مقدار آن چقدر است ؟

 ؟ تومان چقدر است 250تولیدکننده در قیمت درآمد -ب

250 × 600 = 150000 
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 پاسخ دهید : و فقر در مورد بیکاری 7

 کنید  ادی اشارهبه دو مورد از عوامل ایجاد بی ثباتی و نا امنی در فضای کسب و کار اقتص-الف
 لاختلا مثلا باشد؛ داشته تواند یم زین یگرید عوامل ،یاقتصاد وکار کسب یفضا در یناامن و یثبات یب

 !کرونا روسیو مثل ،یبهداشت ای یستیز طیمح یها بحران ای جهان یانرژ یبازارها در
 به دو مورد از مسئولیت های مردم در برابر فقر و بیکاری اشاره کنید -ب

 نندتوا یم آنها .دارند تیمسئول فقر روسیو مقابل در خود یاقتصاد یها شرفتیپ از حفاظت یبرا زین مردم

 و الحسنه قرض یها صندوق سیتأس زین و یمردم یها کمک و هیریخ ،یتوانمندساز ینهادها جادیا قیطر از

 .کنند محافظت ،ینابرابر و فقر خطر برابر در گریکدی از ،یجهاد یها تیفعال
 ا توجه به جدول زیر ، نرخ بیکاری را محاسبه کنید :ب-پ

 جمعیت شاغل فعال جمعیت غیر سال 15جمعیت زیر  جمعیت کل

1760000 350000 240000 1000000 

 

                                                                                          170000÷1170000×100=14/5 
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ومان افزایش میلیون ت 730میلیون تومان بود و اکنون به 425مبلغ  1401در شهریور  207قیمت پژو 8

 یافته است ، نرخ تورم آن را محاسبه کنید

                                                                       100=71/7 × 730-425÷425 

1 



 در رابطه با تاریخچه پول پاسخ دهید : 9

 ه عواملی باعث پیدایش پول های الکترونیکی شد ؟چ -الف

 کیالکترون و تالیجید انقلاب با آن شدن همراه و مبادلات سرعت و حجم شیافزا

 ه عواملی باعث شد تا دولت ها چاپ و نشر اسکناس را خودشان بعهده بگیرند ؟چ -ب

 و ییآشنا که ها، یصراف و دهایرس انواع ادیز تعداد ای مردم اعتماد از صرافان یبرخ ۀاستفاد سوء ای یمبالات یب

 مشکلات گونه نیا بروز از یریجلوگ یبرا ها دولت تا شد موجب بود، کرده سخت مردم یبرا را آنها یاعتبارسنج

 .رندیگ عهده بر را اسکناس انتشار و چاپ ناچار به
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 در رابطه با مسیر تاریخی اقتصاد ایران پاسخ دهید : 10

 ه عاملی باعث شد تا اقتصاد ایران در پایان دوره صفویه تضعیف شود ؟چ -الف

 انتخاب با ندنتوانست لیدل نیهم به و نداشتند یدرست تصور خود یخیتار ریخط فیوظا و جهان تیموقع از وقت حاکمان

 .کنند آغاز را ینوساز و شرفتیپ انیجر زمان، آن خاص اوضاع از یبردار بهره و درست روش

از دست  اقتصادیاندگی واملی باعث شد تا در دوره قاجار ایران فرصت طلایی خود را برای جبران عقب مچه ع -ب

 بدهد؟

 یها هیپا میتحک صرف حاکمان تلاش .داد دست از ها، یکاست جبران یبرا را خود ییطلا فرصت رانیا دوره، نیا در

 نیتأم د،خو خادمان و وابستگان به ازاتیامت یاعطا مردم، دسترنج غارت قیطر از خزانه بر افزودن خود، حکومت

 .شد یم تجملات و یخارج یسفرها دربار، گزاف یها نهیهز

 در دوره قاجار وارد شد را بنویسید .  آسیب های توان فرسایی که به اقتصاد ایراندو نمونه از  -پ

 منابع و نیسرزم از یمهم یها بخش دادن ازدست

 یها هیماسر به یتوجه یب آنها، گزاف یها مهیجر مبالغ و نیننگ یها عهدنامه جنگ، در شکست یها نهیهز ران،یا

 به ازهایامت یاعطا ،یاقتصاد یگذار قانون و یزیر برنامه نبودن ،یانقباض و یرکود یها استیس ،یاجتماع و یانسان

 یها بیآس ،یخارج یکالاها ورود لیس و یسیانگل و یروس یکها بان سیتأس ،یاستعمار یکشورها و ها شرکت

 دکر وارد رانیا اقتصاد بر ییفرسا توان

 وران تمدن اسلامی چه چیز را نشان می دهد ؟دوقف نامه های باقیمانده از -ت

 نشان دیتول در را نهاآ مشارکت و یگذار هیسرما و تیمالک از یمیعظ حجم ،یرانیا مسلمان زنان از مانده یباق یها نامه وقف

 .دهد یم
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 با توجه به اطلاعات زیر در رابطه با شاخص دهک پاسخ دهید : 11

میلیارد و  60000درآمد ملی   33و سهم دهک دهم  4 سومو سهم دهک  3سهم دهک اول 

 میلیون نفر . 80جمعیت کشور 

 11شاخص دهک چقدر است؟ -الف

 19800هم دهک دهم از درآمد ملی را محاسبه کنید .س -ب

 میلیون 8ست ؟جمعیت دهک اول چقدر ا -پ

1 



 

 4تا  3دوم چقدر است ؟سهم دهک  -ت

 تری از پیشرفت اقتصادی کشور به دست آوریم ؟چه زمانی می توانیم تصویر کامل  12

 ینابرابر یریگ اندازه یارهایمع با را یداخل ناخالص دیتول رشد یعنی ،یاقتصاد رشد یریگ اندازه یارهایمع اگر

 م،یکن بیبهداشتترک به مربوط یها شاخص ای و سواد زانیم ،یزندگ به دیام شاخص رینظ ها شاخص ریسا زین و یدرآمد

 .میآور یم دست به کشور کی یاقتصاد شرفتیپ ز ایتر کامل ریتصو

1 

 سه مورد از آثار پرداخت خمس را در جامعه بنویسید / 13

 در را یاقتصاد عدالت و شود یم ثروت مجدد عیتوز موجب خمس پرداخت .است یاسلام اتیمال همان درواقع خمس

 تا کنند یم استفاده خمس منابع از ندارند، یاقتصاد تیفعال و کار توان که یکسان نیهمچن .دهد یم گسترش جامعه

 .دهند اتیح ۀادام بتوانند
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 هر یک از موارد زیر به کدام مرحله خرید مقایسه ای اشاره دارد ؟ 14

 تعریف مسئلهبرخی از افراد بدون دانستن عکاسی برای خرید دوربین حرفه ای اقدام می کنند : -الف

 تعیین معیاربودن یخچال و مصرف کم آن مهم است :برای یک فرد جادار  -ب

1 

 ب چیست ؟ یک نمونه از این روش ها را نام ببرید . 6روش  15

 ۀاستفاد( مصرف باز ،)گرید یکالا( تفکر باز ،)یرو ادهیز و ازاسراف( بازداشتن ،یبازساز افت،یباز کردن، مصرف نهیبه

 .)کالا از چندباره

 به کالا کی لیتبد و مجدد پردازش بهتر، یها راه افتنی مضرند، ای و میندار ازین که ییزهایچ دیخر به گفتن نه

 از شیب یزیچ از استفاده کردن، مصرف شتریب دستاورد یول کمتر یانرژ با ای کردن مصرف کمتر گر،ید ییکالا

 روند یم شمار به ب 6 روش موارد از همه است، افتاده کار از ای و خراب که یزیچ کردن درست بار، کی
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 دو مورد از مزایا و دو مورد از معایب سپرده های کوتاه مدت را بنویسید  16
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 موفق باشید                                                                                                                 
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